

豫来豫强 决胜全面小康 撸起袖子加油干



# 大医院名医要定时定点下基层

## 委员建言聚焦生态文明、分级诊疗、职业教育

在省政协十一届五次会议上,生态文明、分级诊疗、职业教育等社会热点仍是不少委员聚焦的重点,并就此认真分析问题,提出自己的意见建议。郑报融媒记者 李爱琴 张勤 肖雅文

### ■生态文明



#### 农村垃圾分类处理减少污染

近年来,农村生活垃圾产生量迅速增加,不仅影响农村环境卫生状况,而且会加剧对地表水、浅层地下水污染,恶化农村环境质量,直接影响农村可持续发展。

高委委员建议,按照垃圾处理“无害化、资源化、减量化”要求,建立“自觉分类会聚、区域压缩运输、分区无害处理”的垃圾收运模式。设立补助资金,发展沼气工程,以提高农家肥产量,减少农村垃圾处理量。对就近村庄采取“户分类、村收集、乡运输、县处理”的方式,对边远村庄采取填埋、堆肥等就地处理方式。对塑料袋、农膜、农药瓶、废电池等有害垃圾在村庄分类的基础上,县(市、区)、乡镇定期收集处理。

#### 恢复湖泊景观大力治理城市河段

为让人民群众共享绿色发展成果,刘海潮委员建议,加大城市河段的环境综合治理力度,实施排污口截留、河道清淤疏浚、生态净化和生态湿地等工程建设,切实改善水环境质量。尽快开展市区湖泊净化工程,取缔市区湖泊养殖,遏制湖泊水质不断恶化局面,恢复湖泊景观功能。加强农村畜禽养殖污染治理,科学划定畜禽禁养区、限养区和养殖区,改变人畜混居现象。鼓励建设养殖小区,引导养殖业适度规模化集中发展,大力推行清洁养殖,规模化畜禽养殖企业全部配套建设污染治理设施。

#### 打造京广铁路沿线绿色长廊

京广铁路是我国重要的南北交通大动脉,也是运输最繁忙的铁路主干线,途经我省8个城市。铁路沿线风貌是传递给广大旅客的第一张地域印象“名片”。

吴颖委员建议,铁路部门应与省林业厅、综治办等多部门协作,共同制订京广铁路沿线绿廊规划,共同建设,按照“绿廊计划”安排,用两年左右时间,在旅客视野所及范围内开展立体绿化、闲置地(荒地)复绿、见缝插绿、山地林改造等工程建设,打造绿色长廊、生态长廊、景观长廊。

### ■分级诊疗



#### 明确医院定位改变就医观念

“分级诊疗是医改的重中之重,推出到现在,却得不到很好的落实,难点是基层医疗资源薄弱。”赵俊祥委员建议,分级诊疗的最终目的是实现医疗资源下沉。首先要把各级医院的功能定位划分清楚,明确各单元医院的功能定位,引导改变百姓就医观念。“比如省级以上公立医院定位为科研、教学、人才培养为主;市级三级医院主要为市县乡村提供危急重症和疑难复杂疾病的诊疗服务,帮助县乡医院提升救治水平;县级医院主要接收县乡村急诊急救患者、大病患者和三级医院转诊的急性病恢复期患者、术后恢复期患者及危重症稳定期患者;乡、村两级卫生机构主要负责乡村一体化防保工作,包括儿保妇保、慢病防控和一般小病的治疗等。”

另外,要严格落实国家出台的各级医院床位规模限制和省市卫计委批准核定的床位规模以及相关的各项规定,建议在考核和惩罚上加大力度,让违规代价远远高于违规所得,并让违规者在资质上受损。

#### 大医院名医要定时定点下基层

“实施分级诊疗,是解决群众看病难、看病负担重,真正使医疗资源发挥最大效能的最有效途径,是深化医改进入新阶段的突出标志。”梁爱凤委员认为,基层技术力量薄弱,实现首诊困难较多;基层医疗机构运行新机制尚未建立,发展活力不足;双向转诊机制尚未真正建立;医保支付制度改革启动困难等都是分级诊疗体系推进中正在面临的问题。

梁爱凤委员建议,首先,从人才建设,标准化、规范化、信息化建设等方面提升基层服务能力,鼓励县级医院开展医院等级评审,加大县域疾病诊治覆盖面,降低县外转诊率。推行大医院“名医定时、定点下基层进社区”,引导患者到基层就诊。

另外,要畅通双向转诊渠道,加强医联体建设,各医联体之间要密切合作关系,建立疑难及危急重症、筛查阳性或高危患者的转诊机制,为上转患者提供优先安排接诊、会诊、检查、住院等更周到的服务和信息反馈,对下转患者实行全面随访。

### ■大国工匠



#### 培养大国工匠 鼓励校企合作

高等职业教育面临着诸多困难,基础建设薄弱,实习实训条件较差,双师型教师不足等,其中经费投入不足是制约高等职业教育改革发展的一个重要因素。路爱国委员认为,在“十三五”期间应该加大办学经费的投入,大力发展高等职业教育。

他建议加大对实习实训基地专项经费投入。一方面,各校通过自有经费、校企合作、地方政府投入等建设;另一方面,希望国家财政支持,逐步弱化地方配套建设资金,建立国家职业教育实习实训室(基地)建设专项资金,特别是建设一批重点实习实训室,为培养大国工匠奠定基础。

路爱国建议鼓励校企合作联合办学解决经费问题,在政策上政府要为校企牵线搭桥,创新办学方式,解决资金瓶颈问题,同时加强校企人才流转,激励企业高技能人才到学校授课,鼓励职业学校教师到企业实践学习,并相应提高其工资待遇,促进技能型人才的培养和长远发展。

#### 不能让无证培训班害了孩子

“目前,一些不规范的培训机构不仅扰乱了教育事业秩序化发展,扰乱了孩子学习成长阶段的正常生活,也给家长带来了经济损失。”叶雨兵委员说。

目前培训机构繁多,既有语文、数学、物理、化学、外语等毕业必须要考试的保分培训班,又有舞蹈、围棋书画等孩子各种特长爱好艺术训练班。这些培训机构多数资质不全,学习环境不好。

叶雨兵委员建议,政府相关部门应明确培训机构的监管机制,对培训机构的名称设立、收费标准、师资水平、培训场所等方面进行规范化管理,对无证照培训班要依法取缔,对正规培训机构进行不定期突击检查。相关部门应严查各培训机构的虚假宣传,要将有资质的正规培训机构作统计,并在网上公布供群众选择。

了解两会最新资讯,请扫我

